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АБЧО е организация, обединяваща 

интересите на 21 Черноморски 

общини, стимулираща силно и 

ефективно местно 

самоуправление и активно 

гражданско участие 
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На 19.04.2018г. в Интерхотел “Черно море“ – град Варна се проведе международна конференция 

за споделяне на опит и добри практики на възложители и изпълнители при прилагане на 

зелени обществени поръчки. Събитието бе организирано от Черноморска регионална агенция 

за управление на енергията (ЧРАУЕ), с подкрепата на Асоциация на Българските Черноморски 

Общини като финалната конференция по европейския проект “GreenS – Подкрепящи структури 

за зелени обществени поръчки за иновативна и устойчива институционална промяна“, 

финансиран по програма „Хоризонт 2020“ на ЕС за научни изследвания и иновации. Основната 

цел на тригодишният проект бе успешното прилагане на зелените обществени поръчки 

посредством повишаване на капацитета на държавната и общинска администрация, както и 

преодоляване на съществуващите бариери при прилагането на тези поръчки посредством 

създаване на Звена за подкрепа на зелени обществени поръчки в организационната структура 

на седемте енергийните агенции, партньори по проекта. 

Лектор бе г-жа Ева Радева, Директор на Национален Институт за Обществени поръчки. 

 

В предиобедната сесия, присъстващите експерти от различните отдели и дирекции на 

общините Варна, Несебър, Долни чифлик, Девня, Аксаково, Бяла, Добрич, Белослав, Дългопол и 

Шабла, имащи отношение към възлаганията по ЗОП, включително и за възлагане на зелени 

обществени поръчки бяха запознати със същността и ползите на зелените поръчки и добрите 

практики на Българските общини.                     >>> продължение на стр. 2 

 

 

МЕЖДУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ЗЕЛЕНИ ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ 

СЪБРА ЕКСПЕРТИ ОТ ЧЕРНОМОРСКИТЕ ОБЩИНИ ВЪВ ВАРНА 
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Във вторият панел на конференцията, международните гости и партньори представиха 

примери за изпълнени пилотни зелени поръчки от 21 публични администрации от Италия, 

Германия, Кипър, Швеция, Литва и Испания с активната подкрепа на експертите от проект 

GreenS. 

Г-н Благой Станчев от НСОРБ представи 

разработените образци на докумен-

тация по зелени поръчки за пилотни 

продуктови групи:  

 Превозни средства 

 Улично осветление 

 Компютри и монитори 

 Енергийни одити 

 Фотоволтаични и слънчеви 

системи 

 

Изборът на продуктовите групи е на 

основата на проучване на 

съществуващите практики и срещаните 

трудности в процеса на провеждане и 

изпълнение на зелени поръчки в 

държавите-партньори, което бе 

проведено в началото на проекта.  

 

 

По-късно бе проведена и онлайн анкета, попълнена от публичните власти. Всяка продуктова 

група е представена от два документа – Технически спецификации и Критерии за оценка. 

Документите съдържат технически термини, технически описания и условия за да бъде 

изпълнена зелена покупка, като всяка стъпка е съпроведена от обяснителна бележка и са 

налични на сайта на проекта http://greensproject.eu/bg  

 

http://greensproject.eu/bg
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В периода 14-17 май 2018г. Aсоциация на Българските 

Черноморски Общини (АБЧО) бе домакин на четвъртия обучителен 

семинар за културно-историческото наследство, проведен в 

рамките на проект „Den CuPID – Електронно-обучителна мрежа за  

изпълнение за културно наследство“, финансиран по програма Еразъм+. Над 30 участници – 

представители на общини, културни институции (музеи, галерии), неправителствени 

организации, информационни центрове и др. участваха в 4-дневни обучителни сесии с цел 

„Преживяване на културното наследство на Варна за последните 125 г. – от Освобождението 

до днес“. 

 

 

Това е последният от серията семинари проведени в рамките на една година, които 

популяризираха историческото наследство, съхранено и представено чрез Замъка Алхаферия 

в Сарагоза; „Мелницата на Елфовете“ в Трикала – най-големият коледен атракцион в Гърция и 

представяне на туристическите продукти и услуги в дестинация Кори – извън територията на 

столицата Рим. Целта на обученията бе чрез теоретични и практически упражнения, съчетани 

с посещения на исторически забележителности и обекти да се повишат знанията и уменията 

на участващите с цел по-качествено, професионално и експертно предлагане на туристически 

услуги и продукти и представяне на културно-историческите ценности на участващите 

региони. 

По време на сесиите във Варна обучаваните имаха възможност да се запознаят по-подробно с 

политиката и дейността на националните комисии за ЮНЕСКО за опазване на културно-

историческото наследство и представянето му като средство за местна и регионална 

идентичност в туристическия контекст.                 >>> продължение на стр. 4 
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Споделени бяха нови методи и подходи за по-успешно 

представяне на проекти и начините за ефективна 

комуникация. Представители на местни и регионални 

организации споделиха практики за активно участие на 

младите хора,  местните общности и заинтересовани лица в 

изпълнението на конкретни дейности за опазване на 

културното наследство. Бяха споделени и редица бариери и 

трудности в процеса на гражданското участие в 

спасяването на конкретни обекти. 

Особен интерес предизвика Туристически Информационен 

Център – Варна, дейностите на който обхващат широк 

набор от дигитална информация, организирани турове из 

централната част на града, представяне на туристически 

пакети от продукти и услуги в полза на гостите и 

гражданите в региона. Сред участващите лектори бяха 

представители на Института за Младежки Инициативи и 

Иновации, Обществен Център за Околона Среда и 

Устойчиво Развитие (ОЦОСУР), Икономически Университет 

– Варна, Институт по медиация и извънсъдебно решаване 

на спорове „ИТЕРА“.  

В следобедните сесии участниците посетиха емблематични 

обекти свързани с историческото развитие на Варна и 

нейното индустриално съживяване след освобождението 

като важен културен, социално-икономически, 

транспортен, морски и туристически център в региона и 

др. Посетен бе и единствения в страната музей на стъклото 

в гр. Белослав където бе направена демонстрация на 

производство на стъкларски изделия.  

Обучаваните се включиха в разработената от екипа на 

АБЧО интерактивна игра „Магията на времето“, която дава 

възможност за опознаване на значимостта на Варна и 

нейното културно и индустриално развитие след 

Освобождението през 1878г. до наши дни. Участниците 

участваха лично в посещението на 10 обекта в централната 

градска част и търсенето на слабо известни факти и 

събития от миналото и историята на града. „Магията на 

времето“ включи и намирането на отговори на 10 гатанки, 

всяка от които съответства на всеки от обектите.  Срещу 

всеки правилен отговор играчите получиха парче от пъзел, 

а събирането и сглобяваянето на всички парчета бе още 

един подарък – изненада, свързана отново с историята на 

града. 
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5-ТА ЕВРОПЕЙСКА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПЛАНОВЕТЕ     

ЗА УСТОЙЧИВА ГРАДСКА МОБИЛНОСТ 

14-15 МАЙ 2018, НИКОЗИЯ (КИПЪР)

 

Проект „SIMPLA - Устойчиво интегрирано планиране на местни енергийни политики“ бе представен в 

паралелната сесия „Интегриране на Плановете за устойчива Градска Мобилност /ПУГМ/ с Плановете за 

Устойчива Енергия и Климат /ПДУЕК/“ по време на 5-та Европейска Конференция за Планове за Устойчива 

Градска Мобилност в Никозия, Кипър на 14-15 май 2018г.  

В рамките на сесията г-жа Кънчева, Изп. Директор на АБЧО и Фабио Томаси от AREA Science park , координатор 

на проекта споделиха опита и успешни практики за хармонизирано планиране на енергийни и транспортни 

дейности на пилотните общини участващи в проекта. 

Годишната Конференция е водещо годишно събитие в Европа за всички, които имат отношение към 

планиране на градската мобилност. Форумът е платформа за общуване, обсъждане на ключови въпроси и 

обмен на идеи за планиране на устойчивата градска мобилност и транспорт между вземащите решения, 

академичните среди и др. Темата на това издание бе мултимодалността, фокусирана върху интегрирането на 

видовете транспорт и решения за интегриран транспорт и мобилност на пътници и товари в градовете и 

регионите, в съответствие с годишната рамка на ЕК посветена 2018г. за година на популяризиране на 

мултимодалния транспорт. 

Проект SIMPLA бе представен и с изложбен щанд и промо клип по време на Конференцията. 
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През периода 7-9 май 2018г. бе проведен втория 

Мастър Клас в Брюксел в рамките на 

Европейската платформа за ефективно 

енергийно управление Managenergy.  

Музеят на Комиксите събра експерти и 

специалисти от местни и регионални енергийни 

агенции, които се обучаваха как да разработят 

проекти за устойчива енергия и управление на 

жизения цикъл – от първоначалната идея до 

реалното изпълнение. По този начин 

Managenergy предоставя възможност 

енергийните агенции да подкрепят и 

подпомагат устойчивите енергийни инвестиции 

на местно и регионално ниво. 

Представителите на 17 европейски енергийни 

агенции получиха компетентни знания от 

квалифицирани експерти как да развият и 

използват пазарни услуги в подкрепа на 

устойчивите енергийни инвестиции за 

постигането на нисковъглеродна икономика в 

съответните местни и регионални общности.  

Г-жа Елена Симеонова, Директор на Агенция за 

управление на енергията – Добрич (ДУЕА) 

участва лично в обучението. 

Експертите по ефективно енергийно 

управление: Кристиане Егер от OÖ 

Energiesparverband – Австрия, Пол Кени от 

Енергийна Агенция Tipperary – Ирландия и 

Шеймъс Хойн от Институт по Технологии 

Limerick – Ирландия, представиха начини за 

стимулиране на екипите на енергийните 

агенции за използването на финансовите 

инструменти и обърнаха внимание на 

потенциалните бариери при разработването на 

проекти и тяхното финансиране. 

 

Източник: https://www.managenergy.net 

 

 
ВТОРИ МАСТЪР КЛАС ЗА ЕФЕКТИВНО ЕНЕРГИЙНО 

УПРАВЛЕНИЕ БЕ ПРОВЕДЕН В БРЮКСЕЛ 

 

 

https://www.managenergy.net/

